
 

                               

 Αθήνα, 30 Αυγούστου 2024 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών. 

 

ΘΕΜΑ: «Κυβερνητική ανεπάρκεια στην υλοποίηση των αρδευτικών έργων του 

Φιλιατρινού φράγματος – άμεσος κίνδυνος για τις καλλιέργειες».   

Ένα έργο ανάσα για τον κάμπο της Τριφυλίας, που θα συνιστούσε τη λύση στο 

τεράστιο πρόβλημα ανομβρίας που αντιμετωπίζει η  δεύτερη σε θερμοκηπιακή 

κάλυψη παραγωγική περιοχή της χώρας, που παράγει ετησίως δεκάδες χιλιάδες 

τόνους κηπευτικών, φρούτων και ελαιολάδου, το φράγμα Φιλιατρών, παραμένει εδώ 

και μια πενταετία σε πλήρη αδράνεια.  

Η κατασκευή του Φιλιατρινού Φράγματος ολοκληρώθηκε, μετά από επίπονες 

προσπάθειες, το 2019. Κατά την περίοδο 2016-2018, ενόψει της νέας 

προγραμματικής περιόδου, σχεδιάστηκαν εγγειοβελτιωτικά έργα με στόχο να 

καταστούν λειτουργικά τα ολοκληρωμένα «τυφλά» φράγματα, όπως αυτό των 

Φιλιατρών που οι προηγούμενες κυβερνήσεις ΝΔ και ΠΑΣΟΚ είχαν φροντίσει να 

σχεδιάσουν ένα έργο «κέλυφος» χωρίς τα απαραίτητα έργα δικτύων διοχέτευσης του 

νερού και άρδευσης, καθώς και να εκσυγχρονιστούν υπάρχοντα δίκτυα που 

παρουσίαζαν σοβαρά προβλήματα και διαρροές. Με την αρ. 4679/2019 (ΑΔΑ 

6ΦΝΡ4653ΠΓ-ΕΩ6) υπουργική απόφαση εντάχθηκαν για συγχρηματοδότηση 31 

εγγειοβελτιωτικά έργα σε όλη την επικράτεια, μεταξύ των οποίων και το Φιλιατρινό 

φράγμα.   Έκτοτε – και ενώ σε επανειλημμένες ερωτήσεις μας κατά την προηγούμενη 

κοινοβουλευτική περίοδο ο τότε Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης κ. Βορίδης είχε 

δεσμευτεί για τη δημοπράτηση των αρδευτικών έργων το πρώτο τρίμηνο του 2021 – 

η υλοποίηση του έργου είναι μηδενική και οι διαδικασίες για τις απαιτούμενες 

απαλλοτριώσεις προχωρούν με πολύ αργούς ρυθμούς.  

Εκτός του άμεσου κινδύνου που αντιμετωπίζουν οι καλλιέργειες του κάμπου της 

Τριφυλίας λόγω και των συνθηκών παρατεταμένου καύσωνα και ανομβρίας, η 

μακροχρόνια αδράνεια και οι συνεχόμενες καθυστερήσεις δημιουργούν σοβαρότατα 

προβλήματα πλέον και στις υποδομές του φράγματος, εφόσον λόγω της 

υπερχείλισης των υδάτων του ταμιευτήρα που καταλήγουν ανεκμετάλλευτα στη 

θάλασσα, παρατηρούνται το τελευταίο διάστημα σοβαρές ρωγμές σε στηθαία αλλά 

και επικίνδυνες κατολισθήσεις.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ



Επειδή οι επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής με φαινόμενα που σύμφωνα με 

εκτιμήσεις ειδικών αναμένονται να ενταθούν τα επόμενα χρόνια στη χώρα μας, 

αναδεικνύουν την κατεπείγουσα αναγκαιότητα λειτουργίας του φράγματος, για την 

άρδευση 34.000 στρεμμάτων καλλιεργήσιμων εκτάσεων της Τριφυλίας.  

Ερωτάται ο κ. Υπουργός, 

1. Σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προβεί ώστε να ολοκληρωθεί η υλοποίηση 

των αρδευτικών έργων και να λειτουργήσει το φράγμα των Φιλιατρών;  

2. Ποιο είναι το συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης προκειμένου να 

τεθεί σε πλήρη λειτουργία το φράγμα ώστε να λυθεί το πρόβλημα της 

άρδευσης των καλλιεργειών της Τριφυλίας;   

O ερωτών 

Χαρίτσης Αλέξανδρος (Αλέξης) 

Πρόεδρος της Κ.Ο. «ΝΕΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ» 

 

 

 

 

 


